
3. ЕКОКАМП Власина 
У периоду од 15.07.2013 до 19.07.2013год. на Власинском језеру одржан је Екокамп.Камп 
је  пружио  могућност  младима  да  кроз  креативне  радионице  и  стваралаштво  развијају 
идеје о заштити животне средине. Тема кампа је екологија. Камп је био организован за 40 
младих едукатора из Србије и Бугарске, 10 фацилитатора и волонтера. 

Првог  дана  екокампа,  после  доласка  и  смештаја  учесника  и  отварања  екокампа, 
учесницима  екокампа  је  подељен  план  активности  за  време  трајања  екокампа.Младим 
едукаторима су представљени експерти и волонтери који ће са њима боравити све време 
трајања  екокампа.  Уводна  предавања  су  била  везана  за  упознавање  учесника  кампа  са 
местом где се одржава, односно са Власином, Власинским језером   и околином. Уредбом 
Владе Републике Србије подручје Власине  је  заштићено  као предео изузетних  одлика и 
категорисано као природно добро од изузетног значаја за Републику. Предео изузетних 
одлика  „Власина”  стављен  је  под  заштиту  да  би  се  очували  лепота  предела  власинске 
висоравни и непотопљени делови некадашње власинске тресаве, разноврсност биљног и 
животињског света са 850 врста биљака и 180 животињских врста кичмењака, а посебно 
ретке и ендемичне врсте дивље флоре и њихова станишта, богата фауна птица и значајне 
и  ретке  врсте  сисара,  гмизаваца  и  водоземаца,  да  би  се  очувала  разноврсност  риба  и 
побољшало стање њихових насеља, да би се очувао и унапредио квалитет вода, ваздуха, 
земљишта и других природних ресурса и чинилаца животне средине и створили услови 
за  планско  уређење  и  одрживо  коришћење  заштићеног  подручја  у  интересу  науке, 
образовања, културе и развоја рекреације, туризма и пољопривреде. После информисања 
о Власини, организована је радионица на терену „Живот са природом“.Циљ радионице је 
препознавање  и  сакупљање  лековитог  биља,  дивљих  плодова,  печурака  и  сл.  и њихово 
коришћење. 

 

Сакупљање лековитог биља 

Другог  дана  екокампа,  после  преподневних  предавања  на  тему  ''Отпад  и  поновна 
употреба  секундарних  сировина'',  учесници  кампа  су  имали  прилике  да  присуствују 
скраћеном  курсу  израде  накита  ,  одеће,  обуће  од  отпадног  материјала,  шишарица, 
гранчица и сл.После кратке обуке млади едукатори су сами израђивали накит и одећу и 
представљали своје радове. 



 
Израда торбица од најлонских кеса кукичањем 

Трећег дана учесници кампа су имали прилике да чују   предавање на тему „Загађивање 
животне  средине  при  производњи  и  коришћењу  материјала“.У  оквиру  акције  „Зелена 
пијаца“ млади едукатори су на локалној пијаци разговарали са продавцима и купцима  о 
коришћењу  најлонских  кеса,  њиховим  манама  и  могућностима  коришћења  папирнатих 
кеса  или  торби  за  вишекратну  употребу.  Млади  едукатори  су  истог  дана  вршили 
анкетирање мештана и туриста. 

.  

Замена најлонских  за папирнате кесе 

Четртог  дана  екокампа,  млади  едукатори,  су  имали  предавања  ,  у  преподневним 
часовима, на тему ''Шумски арборетум на падинама Власинског језера и најзаступљеније 
рибље врсте у Власинском језеру''.У оквиру друге теме младим едукаторима је омогућен 
еколошки риболов који подразумева израду рибарског прибора од материјала који сами 
сакупе у природи.Сва ухваћена риба је враћена у језеро, а било је улова. 



 

Еколошки риболов 

Пети  дан,  последњи  дан  екокампа,је  планиран  за  дискусију    о  стеченом  знању  и 
вештинама  у  областима    очувања  природе  ,  поступања  са  отпадом,    рециклаже,  значају 
биљног и животињског света.Разговор са туристима о значају очувања животне средине , 
акција  чишћења  су  биле  последње  активности  које  су  реализоване  у  оквиру  екокампа. 
Екокамп  је  младим  едукаторима  пружио  квалитетно  дружење  ,стицање  још  знања  из 
екологије и животне средине,осећај лепоте и користи које пружа здрава животна средина, 
као и могућност директног контакта са људима, могућност фацилитиције, препознавање 
еколошких проблема на терену  и сл. 

 
 


